

ADDITOL° VXW 6388

TYPE

Polyurethane thickener for air-drying, aqueous coating systems

PRODUCT DATA

Determined per batch:

Dynamic Viscosity DIN EN ISO 3219 dynamic viscosity (25 1/s; 23 °C)	[mPa.s]	1500 - 5000
Non-Volatile Matter DIN 55671 non-volatile matter (120 °C; 10 min)	[%]	34 - 36
Not continually determined:		
Colour / Appearance VLN 250 colour		whitish
Density (Liquids) DIN EN ISO 2811-2 density approx. (20 °C)	[g/cm³]	1,05
Flash Point (Pensky-Martens) DIN EN ISO flash point approx.	2719 [°C]	70

FORM OF DELIVERY (f.o.d.)

Active substance approx. 35 %

SPECIAL PROPERTIES

Additol VXW 6388 is an urethane modified polyether with a high thickening effect in the middle shear range.

SUGGESTED USES

Additol VXW 6388 is used for thickening and modification of flow properties of waterborne paints in the middle shear area e. g. gloss paints, dispersion paints and anti-corrosive paints.

Combinations of Additol VXW 6388 with Additol VXW 6360 allow adjustment of rheology on adequate demands.

It enables the paintmaker to formulate paints with excellent rheological properties, resulting in improved flow and levelling, film-build and brushability. Additol VXW 6388 can be added directly to the mill-base batch or after pigment dispersion together with the other paint components to the letdown. To gain optimum gloss we recommend to incorporate Additol VXW 6388 after pigment dispersion. It can be added undiluted, but in some cases a pre-dilution with deionized water is advantageous.

DOSAGE

The quantity of Additol VXW 6388 used in paints depends on the wanted rheological properties. Quantity to be added: 0.1 - 3.0 % on paint formulation.

STORAGE

At temperatures up to 25 $^\circ\mathrm{C}$ storage stability packed in original containers amounts to at least 365 days.

Synthetic additives containing water may freeze or get inhomogeneous at temperatures below 0 °C. By this, the product will not suffer any damage, but the necessary regeneration requires extended heat treatment at 40 - 50 °C with continuous stirring. It is therefore recommended to ensure frostproof storage of such products.

5.0/30.03.2017 (replaces 4.0/17.09.2013)

Worldwide Contact Info: www.allnex.com •

Disclaimer: allnex Group companies ("allnex") decline any liability with respect to the use made by anyone of the information contained herein. The information contained herein represents allnex's best knowledge thereon without constituting any express or implied guarantee or warranty of any kind (including, but not limited to, regarding the accuracy, the completeness or relevance of the data set out herein). Nothing contained herein shall be construed as conferring any license or right under any patent or other intellectual property rights of allnex or of any third party. The information purposes only. No guarantee or warranty is provided that the product and/or information is adapted for any specific use, performance or result and that product and/or information do not infringe any allnex and/or third party intellectual property rights. The user should perform its own tests to determine the suitability for a particular purpose. The final choice of use of a product and/or information as well as the investigation of any possible violation of intellectual property rights of allnex and/or third party. All Rights Reserved

Notice: Trademarks indicated with the ®, ^M or * are registered, unregistered or pending trademarks of Allnex Belgium SA or its directly or indirectly affiliated Allnex Group companies.